
 

   

Регионалният исторически музей в Плевен връчи първите
си награди „Приятел на музея“, представи и четвърти
том на сборника „Мизия от древността до днес“ 
понеделник, 04 ноември 2024

Регионален исторически музей – Плевен връчи за първи път награди „Приятел на музея” в
навечерието на Деня на народните будители. Отличията ще бъдат присъждани на хора, които работят
заедно с плевенския музей, на представители на университети, институти на БАН, на други структури
на науката и културата, с които работят съвместно, поясни директорът на РИМ д-р Володя Попов. Той
връчи за принос за научната дейност на музея грамота и почетен плакет на проф. д.и.н. Вера Бонева,
доц. д-р Гергана Кабакчиева и доц. д-р Стоян Николов. Намеренията на ръководството са наградите да
станат ежегодни и да се връчват на хора от научните среди в навечерието на 1 ноември.

Д-р Володя Попов и д-р Димитър Петров, заместник-директор на плевенския музей, официално
представиха и анализираха и новия четвърти том на сборника „Мизия от древността до днес“, чието
издаване се превърна в ежегодно събитие. Поместените в сборника статии се аргументират от богати
археологически, документални и архивни свидетелства, които очертават важни и неразработени теми
за миналото и природата на Плевен и региона. В първи раздел „История и археология” са поместени
материали, които засягат теми от праисторията до нашето съвремие. Във втори раздел „Музеология”
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Димана Димчева представя дарение от архив и библиотека на Георги Грънчаров, а Даниела Дерешка -
историята на създаване на военноисторическите музеи при Плевен и дейността на комитет „Цар
Александър II Освободител”. Наред с историческите, в сборник „Мизия от древността до днес” намират
място и материали, свързани с природата в Плевен и региона и с нейното опазване. В този раздел
Румянка Балева и Иван Първанов представят различните видове защитени местности в областта и
тяхното местонахождение, а Анелия Първанова представя дружествата, фондациите и подетите
инициативи по поддържане и облагородяване на парк „Кайлъка” в последните години.

„Мизия от древността до днес”, т. IV представя интелектуалните усилия и заряд на учени, музейни
специалисти и архивисти, които целят да популяризират и дадат повече информация за миналото и
природните богатства на плевенския край.
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